

Su Santidad Pío XII publica su primera Encíclica

Ha sido reproducida en siete lenguas "Es la ley de la caridad la única que puede salvar la paz, evitando los odios y atenuando las pasiones"

El Santo Padre lamenta que hayan fracasado sus esfuerzos para impedir el ozote de la guerra

Roma.—Hoy ha sido publicada la primera encíclica de Su Santidad el Papa Pío XII, que empieza con las palabras "Summi pontificatus", de las que, por consiguiente, toma su título.

S. S. comienza recordando el cuarenta y cinco aniversario de la consagración del género humano al Sagrado Corazón de Jesús, a cuyo culto quiere el Pontífice dedicar su actividad apostólica. Se felicita de las demostraciones de unidad católica que se produjeron con motivo de su elección y de su coronación, y expresa su agradecimiento "por aquel plebiscito de adhesión filial, en el que unieron sus homenajes los soberanos, jefes de Estado y autoridades de todo el mundo. Su Santidad pone de relieve, especialmente, las relaciones que unen a Italia y a la Santa Sede, relaciones que, como consecuencia del Tratado de Letrán, han otorgado a aquella un puesto de honor entre los Estados representados en el Vaticano.

Añade el Sumo Pontífice que al redactar su carta encíclica, después de haber comprobado "el despertar de los sentimientos de la gran familia católica ante la gravedad de la hora actual, siente una indecible



El mundo entero mira con horror a donde conducen los mencionados errores. Para el porvenir no se puede esperar una mejoría internacional, ni de la guerra ni de su desenlace.

angustia pensando en el terrible huracán de la guerra que acaba de desencadenarse, a pesar de haber realizado todos los esfuerzos posibles para conjurarla.

Está conforme con el deber primario de su ministerio apostólico—sigue diciendo—al dar testimonio de la verdad con espíritu de caridad, "de esa caridad gravemente herida hoy", y aunque aplice para otra ocasión más propicia el tomar posición contra los errores modernos, no quiere dejar de declarar ahora cómo observa que la raíz profunda y última de los males presentes está en la negativa de reconocer una regla de moral universal, después de renejar de Dios, de la dignidad de Jesucristo y de su doctrina. "Esto—agrega—ha traído por consecuencia una dolorosa regresión al paganismismo, acompañada de perturbaciones en las conciencias y en los Estados."

"De esta especie de agnosticismo religioso y moral—prosigue—arrancan dos errores fundamentales: de una parte, se olvida la ley, la solidaridad humana y de la caridad; de otra, se trata de desligar a la autoridad civil de toda clase de dependencia hacia Dios, negando

Aniversario del histórico mitin del Teatro de la Comedia

Durante todo el día 29 el local lucirá el decorado y la mesa utilizados en aquel memorable acto

El Teatro se mantendrá vacío y en silencio

Madrid, 28 (4.30 t.).—Organizado por la Jefatura provincial de Madrid se celebrará mañana, día 29, el acto conmemorativo de la primera actuación pública de José Antonio, como fundador de la Falange.

El Teatro de la Comedia, cedido generosamente por don Tirso Esquedo, lucirá el mismo decorado y la misma mesa que se utilizó el día del histórico acto.

En sus pasillos formarán las escuadras de la Falange y en el exterior formará una Guardia de honor.

El Teatro permanecerá vacío y en silencio.

Así será en este Octubre de la Victoria, recuerdo vivo de aquella fecha en que la voz profética de José Antonio se levantó para dictar las consignas que nos habían de llevar al actual resurgimiento.

Hoy aniversario de la "Marcha fascista sobre Roma"

Se conmemora con la inauguración de numerosas obras públicas y la nueva ciudad de Pomezia en el Agro Pontino

Roma, 28 (4.30 t.).—Hoy se conmemora el décimo séptimo aniversario de la "Marcha fascista sobre Roma", inaugurándose el año 18 de la era fascista.

En el día de hoy y con motivo de esta festividad se inaugurarán en toda Italia una serie de obras, realizadas en el curso de los últimos años y se comenzarán asimismo otras muchas de interés público.

Las OBRAS REALIZADAS EN ROMA

Roma, 28 (4.30 t.).—Con motivo de celebrar el XVII aniversario de la "Marcha fascista sobre Roma", se inauguran en Italia mil quinientas obras públicas. El valor de las realizadas en Roma asciende a 70 millones de liras, siendo unas de las más importantes las realizadas en el Alto Adigio.

El programa de construcciones incluye la de carretera, Escuelas, etcétera.

Todos estos trabajos se han inaugurado hoy en diferentes Municipios. Una de las ciudades inauguradas es la de Pomezia, en el Agro Pontino, con una extensión de 35 hectáreas, con casas y jardines para tres mil habitantes y capacidad

Orjula INTERNACIONAL

LA VOZ DEL PAPA

En el frente occidental, las armas sobre poco más o menos siguen "en su lugar descañado". No así en el mar, donde las acciones bélicas se suceden, repitiéndose las vicisitudes de los submarinos germanos—como la entrada de uno de ellos en la desembocadura del Támesis—para inquietud y asombro del Almirantazgo inglés.

La guerra atraviesa un momento poco espectacular, pero de una gran intensidad preparatoria. Se atan los últimos cabos de esa nueva modalidad guerrera, intuida por el genio de Napoleón, que se llama "modernamente" guerra económica y los países beligerantes, atienden tanto como las organizaciones de sus Ejércitos y la fabricación de material de guerra, la estructura ofensiva y defensiva de su economía, con la que esperan, tras de un largo período de fluctuaciones bélicas, obtener la victoria, lograda con la estrangulación económica del adversario, mejor que con el saqueo de las armas.

Tempo descañado esa otra guerra solapada, lenta y tenaz, de la actividad diplomática. Embajadores de las Cancillerías van y vienen en busca de posibles aliados y las intrigas tejidas en los despachos burocráticos de los Ministerios de Estado, van espasmando su urdimbre, sellando nuevos Tratados, buscando nuevos pactos, ganando amistades...

Y mientras esto sucede, se alza en los ámbitos universales la voz serena, aleccionadora, dolorida, del Santo Padre que lamenta, con la suprema autoridad de su influencia espiritual sobre millones de hombres diseminados por todos los países del globo, este gran huracán de la guerra que se ha desencadenado a pesar de todos sus esfuerzos para impedirle...

Voz aleccionadora la suya. El Papa anhela la paz, medianamente el reinado de la caridad cristiana y del sentido de solidaridad católica entre los hombres de todos los pueblos y de todas las razas, tan distantes y tan distintos del concepto materialista del llamado "internacionalismo".

Esta es la más acusada impresión del día. La primera encíclica del Papa Pío XIII—en estas horas de angustia que vive la humanidad—es un documento trascendental, plético de espiritualidad, que la Historia recogerá en su día, como uno de los acontecimientos más importantes de la guerra actual.

ellos y a establecer relaciones fructíferas, es preciso, ante todo, que los pueblos reconozcan el derecho natural y obren según él, ya que ese derecho es la base de toda relación internacional. Pero si se quiere separar el Derecho de Gentes del Derecho Divino, a fin de darle como base la voluntad independiente de los Estados, quedará eliminado el lazo de unión más hermoso y más fuerte."

"Puede suceder que un contrato, o que ciertas cláusulas de un contrato, sean o aparezcan injustas, inaplicables o demasiado gravosas para una de las partes. En tal caso se debería llegar a la anulación de ese contrato o a su sustitución por otro, mediante sinceras negociaciones. Pero considerar los contratos como algo pasajero y reservarse de un modo tácito el derecho de denunciarlos unilateralmente cuando se cree necesario, es destruir la confianza recíproca entre los Estados."

"Hoy—añade el Padre Santo—

el mundo entero mira con horror a donde conducen los mencionados errores. Para el porvenir no se puede esperar una mejoría internacional, ni de la guerra ni de su desenlace."

Su Santidad pide a continuación piedad humanitaria y fraternal para el pueblo polaco, y sigue diciendo:

"El orden futuro ha de descansar sobre las rocas inmovibles del derecho natural y de la Revelación divina. Al establecimiento de ese orden colaborará la Iglesia con todas sus fuerzas, pero absteniéndose de toda actividad susceptible de quebrantar la autoridad civil y usurpar sus derechos."

El Papa termina su carta encíclica, lamentando una vez más que hayan fracasado sus esfuerzos para impedir la guerra y dirigiendo un ardiente invitación a los pastores y a los fieles para que pidan sin descanso, en sus oraciones, la misericordia de Dios.—(Efe).

La neutralidad de Bélgica

Spaak y el Ministro de Obras Públicas dirigen al país sendas alocuciones

Bruselas.—Ante las maniobras crecientes de la propaganda intervencionista de las potencias democráticas, el Gobierno belga, creyendo que puede contribuir para el mantenimiento de la neutralidad, ha adoptado distintas medidas represivas.

Para que la opinión pública no se deje desviar, el ministro de Relaciones Exteriores, Spaak, en francés, y el ministro de Obras Públicas, en flamenco, han pronunciado anoche una alocución por radio en la que, después de haber recordado la posición de Bélgica en el conflicto actual, la importancia vital para el país de mantener su política de neutralidad, insistieron en la necesidad de que el país entero se penetre en la idea de que la disciplina nacional debe rivalizar sobre la libertad individual y que las ventajas de la neutralidad imponen deberes imprescindibles.

La alocución añade:

La neutralidad no prohíbe ni obliga a relegar nuestras amistades, pero nos obliga a respetar ciertas reglas de equidad en las palabras y en los pensamientos.

Bélgica correría graves peligros si se pudiera creer que la neutralidad proclamada por el Gobierno no es descañada por la opinión pública y si se creyera que bajo la capa de esta declaración oficial todo está permitido.

El Gobierno ha comprendido que algunos en estos últimos días no tienen conciencia de este peligro y está decidido a defender la paz de Bélgica contra los imprudentes.

La alocución ha sido favorablemente acogida por la mayoría parte de la opinión pública.

En los círculos y en la Prensa se cree que es preludio de la aplicación de la censura. Las autoridades judiciales han procesado al director del semanario "Pourquoi", que publica un artículo ofensivo contra el embajador de Alemania en Bruselas.

PARTE OFICIAL ALEMANA

Desde el comienzo de la guerra han sido hundidos al enemigo 115 barcos con un total de 475.321 toneladas

Las pérdidas propias han sido insignificantes, pues sólo se consideran perdidos tres submarinos

Berlin, 28 (4.30 t.).—Comunicado de guerra del Alto Mando alemán: "En el frente del Oeste, actividad un poco más viva entre el Mosela y el bosque del Palatinado. Ha sido rechazado un ataque local del adversario al Oeste del bosque de Warnitz."

En el Atlántico y en el mar del Norte, prosigue con éxito la guerra comercial. Entre los días 12 al 22 de Octubre han sido hundidos 22 barcos con un total de 109.370 toneladas. Según informes publicados en la Prensa extranjera han sido hundidos otros tres barcos, con 12.606 toneladas, lo que hace un total de 25 barcos hundidos con 121.976 toneladas. Desde el comienzo de la guerra han sido hundidos 115 barcos con un total de 475.321 toneladas. De este balance han sido excluidos los informes no confirmados, lo que hace creer que la cifra de barcos hundidos es todavía más importante. A pesar de estos éxitos nuestras fuerzas han sufrido algunas pérdidas propias, pero son insignificantes. Se carece de noticias de tres de nuestros submarinos, los cuales hay que considerar, por tanto como perdidos.—Faro.

REGRESO DE COLONOS ALEMANES

Reval, 28 (4.30 t.).—El vapor "Belbaine" de "La Fuerza por la MANES"

DECLARACIONES DE GANDHI

No acepta la teoría de Sir Samuel Hoare respecto a la India

Wardha.—El Mahatma Gandhi, ha declarado a los periodistas que "el discurso de Sir Samuel Hoare en la Cámara de los Comunes es de tono conciliador y que a excepción de las clases inferiores, no hay ninguna minoría en la India que no sea capaz de gobernarse a sí misma."

La declaración de que es necesario proteger a las minorías en lugar de contestar a las peticiones del Congreso indio, no es sincera. Lo que el Congreso ha pedido no es que se declare cuáles son las intenciones inglesas. He tratado de mostrar que no hay en la India una verdadera minoría cuyos intereses puedan ser puestos en peligro. Permitirán los ingleses que juzguen por sí mismos sobre las afirmaciones inglesas? Si esto es así, la prueba tiene que ser el reconocimiento de la independencia de la India.

ACTIVIDAD MINISTERIAL EN BRUSELAS

Bruselas, 28.—Hoy, por segunda vez en 48 horas, el rey belga Leopoldo III ha recibido al ministro jefe del Gobierno señor Pierlot, y por su parte el ministro belga de Negocios Extranjeros ha conferenciado con el ministro de Negocios Extranjeros de Luxemburgo.—CSA.

ROOSEVELT RECIBE A VAN ZEE LAND

Washington, 28.—El Presidente de los Estados Unidos Mr. Roosevelt, ha recibido hoy al expresidente del Consejo belga, señor Van Zeeland.—CSA.

Ante la magna concentración de las Organizaciones Juveniles

Los "Flechas" de Madrid presentarán ante el Caudillo ejercicios de la "vida de un campamento"

1.000 niños compartirán el día del aniversario de "Auxilio Social"

Madrid, 28.—Los "Flechas" de Madrid presentarán ante el Caudillo, día 29 la vida de un campamento de las O. J. En cuarenta y cinco minutos se representarán todas las escenas del campamento. Sonará la gaita y los muchachos saldrán de las tiendas para marchar, formando a lavar sus caras en unas fuentes con agua del Lozoya que se han instalado en el Estadio. Las tiendas de campaña serán veintisiete.

Mediatamente se izará la bandera y se rezará ante la Cruz por San Antonio y los caídos; al mismo tiempo se hará la ofrenda de flores frescas y a continuación el dibujo de café con leche. Las descomidas no serán verdaderas y cuando llegue el momento, después del desayuno se verá el dibujo de las tiendas y parcelas, las pre-militar y la instrucción.

Continuación después del desayuno de la tarde, que los muchachos aprovecharán para leer o escuchar la nacional sindicalista cuyo texto aún no se conoce, pues se sabe que las noticias importantes que el Ministerio de la Prensa del día 29, por los juegos dirigidos y por

En la Cámara de los Comunes

Las restricciones del Gobierno español para la importación de productos ingleses

El Ministro de Comercio británico contesta a varias preguntas sobre este asunto

Londres.—En la sesión celebrada en la Cámara de los Comunes, el diputado conservador Granville Gibson, ha preguntado al ministro de Fomento si las restricciones impuestas por el Gobierno español en la compra de productos ingleses serán abolidas a partir del primero de noviembre. Ha preguntado también si el ministro de Comercio pondrá nuevamente en vigor el acuerdo de "Clearing" con España para permitir a los fabricantes ingleses exportar sus productos al citado país. Por último ha pedido al ministro que le diga si hará gestiones para reglamentar las deudas que los exportadores del Reino Unido tienen pendientes de acuerdo con los términos del "Clearing", que fué temporalmente suspendido.

El secretario de Comercio de Ultramar, Hudson, ha respondido pidiendo a estas preguntas en la siguiente forma: El ministro de Comercio Stanley, no tiene conocimiento de ninguna proposición por parte del Gobierno español para abolir las restricciones sobre los cambios pendientes del Reino Unido y de otros países. El Gobierno inglés ha indicado ya su deseo de entablar conversaciones tan pronto como el Gobierno español está dispuesto a ello, con objeto de llegar a un acuerdo mutuo y satisfactorio de los diferentes problemas que afectan al comercio y los pagos, incluidas las deudas pendientes y se tiene la esperanza de

338.000 toneladas de mercancías detenidas en Inglaterra

Según declaración hecha por el ministro de la Guerra Económico en la Cámara de los Comunes

Londres, 23.—En la sesión de ayer tarde de la Cámara de los Comunes, el ministro de la Guerra Económica, anunció que durante las seis primeras semanas de guerra, los servicios de control de contrabando han interceptado y detenido 338.000 toneladas de mercancías evidentemente destinadas a Alemania.

De este total forman parte 76.500 toneladas de petróleo y productos derivados del mismo, 65.000 toneladas de mineral de hierro, 35.500 de manganeso, 24.500 toneladas de fosfatos, 21.500 de mineral de aluminio, 16.000 de metales, 13.000 de cobre y 10.300 de aceites, etc.

El Gobierno británico desea naturalmente, tomar en consideración las necesidades comerciales legítimas de los países neutrales, pero está igualmente resuelto a ejercer interamente sus derechos de beligerante y a detener todos los cargamentos de contrabando que se sospeche vayan destinados a Alemania.

El ministro del Aire, Kingsley Wood, declaró después, que no se tiene intención de escandificar el tráfico aéreo con Escandinavia. También ha sido autorizado el servicio Londres-Copenhague, que se inaugurará en breve.—(Efe).

Méjico tiene vendida la producción del petróleo

Nueva York, 28 (4.30 t.).—El Gobierno de Méjico anuncia que tiene vendida la producción de petróleo hasta el mes de agosto de 1940 inclusive.—Faro.

PROBABLE DISOLUCION DEL CONSORCIO INTERNACIONAL DE NITROGENO

Londres.—Según los círculos competentes de la capital se supone que en breve se celebrará una sesión plenaria del consorcio internacional de nitrógeno que habrá de acordar la disolución de la empresa. Si esto ocurre, se espera que la producción del salitre de Chile aumentará considerablemente.

Dr. SARACIBAR OCULISTA

Marina de Escobar, núm. 4 VALLADOLID

CRISTO REY Y EL PUEBLO DE PALENCIA



Estamos en vísperas de la gran fiesta de Jesucristo Rey... Acabamos de enterarnos del Programa con que piensa solemnizar la Acción Católica Diocesana.

Comuniones generales de las ramos en los diversos Centros parroquiales correspondientes...

Hay que pedir mucho a Dios, que prospere y se difunda por todos los ámbitos de España la Acción Católica, que ha de sostener y desarrollar el espíritu religioso de nuestra Cruzada bélica.

A las once y media en punto se descubrirá en nuestra Diputación Provincial una lámpara artística conmemorativa de la entronización del Corazón de Jesús, que se verificó solemnemente en mayo último. Es un acuerdo feliz de la Comisión Gestora, que quiere, no sólo perpetuar la memoria de tan fausto acontecimiento, sino dejar un alto ejemplo de piedad, para los que vengan.

El acto nos han dicho será sencillo y breve, pero dentro del marco de su modestia, quieren sus organizadores sea público y concurrido. A las diez de la mañana en la Iglesia de San Sebastián, que preside el santísimo vestíbulo, es preciso se Postre de nuevo el pueblo palentino, para repetir su consagración fervorosa y reconocer solemnemente su divina realza.

Alrededor de las doce la Juventud Masculina de Acción Católica celebra un acto de propaganda de su ideario en el Cine Español.

El entusiasmo despertado entre los muchachos es enorme. Han repartido millares de octavillas entre los jóvenes obreros y estudiantes de nuestra población.

Están invitados "todos" y "solos" los jóvenes que puedan caer en el lindo Teatrillo.

Hará uso de la palabra el miembro del Consejo Superior de Madrid y vocal de Propaganda, Maximino Romero Lema.

Por la tarde, a las cinco, en nuestro hermoso Templo Catedral, tendrán lugar los solemnisimos cultos anunciados para celebrar el Día de la Acción Católica.

¡Cuán necesario se hace divulgar su conocimiento! Son tantas las incógnitas y recelos, precisamente porque no se los conoce. Vamos todos a tomarnos un poco la molestia de irnos enterando.

En todas las misas de mañana según lo prescrito por nuestro Reverendísimo Prelado, se harán coletes para los fines de A. C.

Tenemos la seguridad, que Palencia y su Provincia estarán mañana Día de Cristo Rey, a la altura que exigen su proverbial piedad y acendrado patriotismo.

INDICE DE ACTOS RELIGIOSOS

Organizados para mañana por la Acción Católica de la capital

Con motivo de la festividad de Cristo Rey, la Acción Católica de Palencia, constante en su infatigable labor apostólica, prepara un determinado número de actos, procurando dar el mayor esplendor posible al día tan importante que se celebra.

El programa fijado de los actos que tendrán lugar, le exponemos a continuación a nuestros lectores:

Día 28.—A las ocho y media de la noche y en la iglesia de San Francisco, tendrá lugar un retiro espiritual al que asistirán todos nuestros jóvenes, y al que invitamos a asistir al resto de la capital.

Día 29.—A las ocho y media de la mañana y en la misma iglesia, habrá una misa de Comunión para todas las ramas de Acción Católica.

A las diez y en la S. I. Catedral, se celebrará una misa solemne, cuya plática sobre la festividad del día, correrá a cargo del M. I. Sr. D. Matías Alonso, canónico de esta Santa Iglesia.

A las once, tendrá lugar el descubrimiento de una lámpara en la Excelentísima Diputación Provincial, cantándose el Himno de las Juventudes.

A las once y media, acto de propaganda de la Juventud masculina de Acción Católica en uno de nuestros teatros de la capital (Cinema España), y en el que intervendrá un destacado elemento del Consejo Superior de la Acción Católica Española.

A las cinco de la tarde y en la misma Catedral, tendrá lugar una solemne fiesta eucarística con procesión interior. La plática con tema de Acción Católica, correrá a cargo del M. I. Canónico de esta S. I. y Presidente del Secretariado de A. C., don Zacarías Gama.

Los actos prometen revestir gran solemnidad, para cuyo fin esperamos la cooperación de todos los jóvenes de la Acción Católica palentina en general, y la asistencia a los

NUEVA GRAN CERAMICA
Ladrillos, tejas planas y curvas
Calidad extra, garantizada,
baldosines, tubos, etc., etc



Radio
Palencia
F. E. T.-4

Recordamos a nuestros radioyentes, que como de costumbre, esta noche, a las diez menos cuarto, tendrá lugar en nuestro estudio la emisión sabatina a cargo de los jóvenes de Acción Católica.

Esperamos que todo el pueblo de Palencia conecte esta noche a la hora anunciada con la emisora F. E. T.-4.

SUCESOS LOCALES

ALHAJA DESAPARECIDA

La vecina de esta ciudad doña Felisa Martín de Pérez, de 36 años, domiciliada en la calle Mayor, número 76, se ha presentado en la Comisaría de Vigilancia, para denunciar que de una caja de caudales, que guardaba en el armario de luna que tiene en su dormitorio, le ha desaparecido una sortija de platino con un brillante de gran tamaño, alhaja que valora en la cantidad de 1.500 pesetas.

Añade la denunciante en sus manifestaciones que sospecha haya sido autora de la sustracción, una muchacha que tiene a su servicio llamada Patrocinio Pérez, de 22 años, natural de Carrión de los Condes.

El asunto ha pasado al Juzgado de Instrucción.

DEL CERCADO AJENO

José Alcaices Teruel, de 67 años, habitante en el paseo del Otero, ha denunciado ante la Comisaría de Vigilancia que de un huerto que posee en la parte accesoria de su vivienda, le han sustraído hortalizas por valor de 50 pesetas.

Realizadas las gestiones oportunas, han sido detenidas y entregadas a la disposición del Juzgado correspondiente Lucía Simón Vargas, de 36 años y su hija Brigida, domiciliadas en las cuevas de "San Juanillo" a quienes se acusa como autoras de la sustracción.

OTRAS DOS DENUNCIAS POR ROBO

El vecino de Trigueros del Valle Máximo Sahagún Gómez, de 42 años, se presentó en la Comisaría de Vigilancia denunciando que de un carro de su propiedad que dejó tirado en la plaza de Abilio Calderón mientras efectuaba unas compras, le quitaron dos mantas valoradas en 150 pesetas, ignorando quién haya podido ser el autor del robo.

También en el mencionado centro policiaco, se denunció, por el vecino de esta ciudad Mariano de Castro, domiciliado en la calle de Alonso Fernández de Madrid, número 2, que del perchero que tiene a la entrada de sus habitaciones, le ha faltado un abrigo de caballero, sospechando que el autor de la sustracción haya sido un pupilo que tuvo varios días en su casa, llamado José González Gutiérrez, cuyo paradero actual ignora.

Estas dos denuncias han sido cursadas al Juzgado correspondiente y la policía realiza gestiones para aclarar los extremos que en ellas se consignan.

MALOS TRATOS

Marcelino Tejero Varona de 39 años, residente en la huerta del señor Hoyos, de nuestra ciudad, ha denunciado ante la Comisaría de Vigilancia, que en la vía pública fue objeto de malos tratos de palabra y obra por parte de Pío Villaverde, residente en Herrera de Pisuerga.

La denuncia ha pasado al Juzgado municipal.

TINTA
Mari-Ele
PARA OFICINA Y ESTILOGRAFICAS
GAFAS-LENTE
despacho en el acto de recetas
CASA SALAMANCA
Mayor Pral. 53

La incorporación de Palencia al Deporte nacional

Para gestionar el resurgimiento deportivo en nuestra provincia, estuvieron ayer en Palencia varios delegados de la Federación Regional de Fútbol

A última hora de la tarde de ayer, tuvimos la grata satisfacción de recibir en nuestra Redacción la visita de don Ceferino San Martín, delegado nacional de la Federación Nacional de Fútbol y presidente de la Regional Asturiana, en la que se halla incluida la provincia de Palencia.

El señor San Martín, venía acompañado del secretario general de la ya citada Federación Regional, don Eduardo Rodríguez, al que también tuvimos el gusto de saludar y el objeto de su viaje a nuestra capital era el de realizar las gestiones oportunas y urgentes para llegar a la reorganización del deporte en todas sus manifestaciones, pero especialmente el fútbol, en nuestra provincia, de acuerdo con las instrucciones y normas dictadas por el presidente de la Federación Nacional de Deportes, ilustre y heroico general señor Moscardó.

Los señores San Martín y Rodríguez, visitaron la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, y cumplimentaron al Excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, al alcalde accidental señor Miguel Conde y al presidente de la Diputación Provincial señor Pérez de

Guzmán, a los que expusieron sus proyectos, que fueron acogidos con todo interés y especial predilección por parte de las referidas autoridades locales y provinciales. Al objeto de reorganizar con positivo y urgente resultado el deporte en nuestra provincia, muy satisfechos y de conformidad con las atribuciones que les confirió la Delegación Nacional, los señores San Martín y Rodríguez, designaron una Delegación Provincial, que será presidida por el culto y entusiasta deportista don Manuel Guadalupe, pundonoroso capitán del Ejército agregado a la Fábrica Nacional de Armas de nuestra ciudad.

BANCO ESPAÑOL COOPERATIVO

Cooperativa de carácter nacional que ofrece las máximas facilidades y ventajas para el ahorro y construcción. Anticipos para la construcción y reparación de fincas. Delegado Provincial: FRANCISCO APARICIO SERRANO. Avenida Valladolid, Carretera «La Julia» PALENCIA

Diputación
Local

PALENCIA EN LOS DEPORTES

Enviados por el Presidente de la Delegación Nacional de Deportes, el heroico general Moscardó, estuvieron ayer en nuestra capital, el delegado nacional de la Federación de fútbol y el secretario general de esta entidad realizando determinadas gestiones encomendadas a la organización deportiva de nuestra ciudad.

En otro lugar de este número, nos ocupamos de la finalidad de la visita que no es otra que la de incorporar nuestra provincia al movimiento deportivo nacional, encauzando y estimulando la actividad de Palencia en este importante aspecto.

Los espontáneos esfuerzos realizados por un grupo de aficionados en nuestra ciudad, para conseguir poner en marcha nuevamente el Club Deportivo Palencia y fomentar el deporte, volviendo por sus fueros, de acuerdo con las nuevas consignas nacionales, se ven ahora consolidados por la protección oficial. No dudamos que estas gestiones han de ser todo lo fructíferas que estos aficionados desean.

Debe sacudirse, al fin esa peculiar abulia palentina, incorporándose de lleno al campo de actividad deportiva, al igual que lo han hecho ya otras capitales castellanas.

Palencia puede y debe tener personalidad acusada en el concierto deportivo nacional

DOS COMMEMORACIONES COINCIDENTES

La gran conmemoración nacional del "Día de los Caídos"—que se celebra en el aniversario de la fundación de Falange—y el "Día de Cristo Rey", coinciden este año.

Para rendir el obligado tributo a los que dieron su sangre por la Revolución nacional, no puede encontrarse mejor advocación que la de Cristo Rey.

En Palencia, estas conmemoraciones tendrán un especial relieve. En mayo último, el pueblo palentino dió pruebas de su fervoroso catolicismo, rindiendo un homenaje sincero al Sagrado Corazón de Jesús, con motivo de su vuelta al Palacio provincial, de donde fué arrancado por el sectarismo frente populista. Mañana se recordará esta fecha, perpetuando aquella inolvidable solemnidad por medio de una lámpara que será colocada en el edificio de la Diputación provincial.

También Falange celebrará, con la sobriedad y emoción que son sus características, el "Día de los Caídos". Palencia vivirá, pues una intensa jornada de alta significación espiritual. Y es de esperar, que como en otras ocasiones el pueblo palentino se sume a tales solemnidades con su bien patentizado patriotismo y religiosidad.

VIDA RELIGIOSA

POSESION

Esta mañana, en la S. I. Catedral, después de las Horas Canónicas, ha tomado posesión de su prebenda de Canónigo Archivero, el M. I. Sr. D. Antonio Hijosa García, párroco y arcipreste de Herrera de Pisuerga.

RECEIBA NUESTRA ENHORABUENA

JUVENTUD MASCULINA DE A. C. DE SAN LAZARO
MISA DE JUVENTUD
El domingo a las ocho y media es la misa de la Juventud, con explicación del Evangelio por el señor Conslilario.

CIRCULO DE ESTUDIOS

El lunes, a las ocho de la noche, se celebra el círculo de estudios; el próximo versará sobre estos temas: Moral.—Los impedimentos de los actos humanos. Religión.—La misa como sacrificio.

DIPUTACION

A LOS INDUSTRIALES SASTRES

For el presente anuncio, se hace saber a todos los industriales sastres, que esta Excm. Diputación provincial, necesita adquirir ses trajes y otros tantos abrigos de uniforme, para sus Ordenanzas y Porteros.

For lo tanto, los que se interesen en este suministro, podrán pedir detalles y presentar sus ofertas en la Secretaría General hasta el día 7 inclusive del próximo noviembre.

Los uniformes, así como los abrigos, serán completos, con galones dorados, botones del mismo color e iniciales bordadas. Con el uniforme se comprende también la gorra galoneada.

Palencia, 27 de octubre de 1939.—Año de la Victoria.

El Presidente, Redolfo Pérez de Guzmán

EL TIEMPO QUE HACE

BAROMETRO
A las 18 de ayer. 696.1
A las 8 de hoy. 696.5
TEMPERATURAS
Máxima de ayer. 8.6
Mínima de hoy bajo cero. 0.8
DIRECCION DEL VIENTO
A las 18 de ayer. N. N. O.
A las 8 de hoy. O
Lluvia. 1.0

Servicio nacional del trigo

SOBRE LA ORDEN DE ENTREGA OBLIGATORIA DE TRIGO

La Orden del Ilmo. Sr. Delegado Nacional del S. N. T. sobre la entrega obligatoria del total de existencias de trigo declaradas disponibles para la venta por los PRODUCTORES en la ficha modelo C-1 en cantidad superior a CIEN QUINTALES METRICOS, ha producido comentarios y consultas a esta Jefatura Provincial sobre el enlace de la disposición y su prórroga de plazo de entrega.

Tratándose de una Orden de la Superioridad, la Jefatura Provincial no puede modificar el plazo ni las condiciones señaladas en la Orden de entrega, pero con el fin de que dentro de la imposición obligatoria puedan los labradores cumplir lo ordenado, esta Jefatura Provincial dispone que los jefes de Almacén de todas las Jefaturas Comarcales reciban diariamente el trigo a cuantos labradores se presenten, sin estimar horas de trabajo en el servicio.

Es verdad que las faenas de sembradura son perentorias y de máxima necesidad. Han de tener sin embargo en cuenta los labradores que esta provincia ha de suministrar harina a otras provincias hermanas que carecen en absoluto de esta clase de productos y si los labradores no entregan trigo a los almacenes del S. N. T., los fabricantes de harina no podrán disponer de harinas para las necesidades nacionales, con

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes SUMINISTRO DE ACEITE Y ARROZ

Los Delegados locales de Abastecimientos y Transportes de todos los pueblos pertenecientes a los partidos judiciales de Astudillo, Baitán, Carrión de los Condes y Palencia, expedirán el vale reglamentario para el suministro de ACEITE, a razón de 250 gramos por ración, con arreglo al resultado del CENSO DE CONSUMIDORES, que les ha sido aprobado por esta Delegación Provincial. Los Ayuntamientos que no hayan remitido el RESUMEN de dicho Censo lo harán inmediatamente para que puedan realizar dicho suministro.

ALMACENES PROVEEDORES.—Los pueblos del partido de Carrión de los Condes, se proveerán de dicho artículo en los almacenes del SINDICATO REGIONAL COTONICOLICO AGRICOLA de aquella ciudad, siendo necesario que lleven envases.

Los pueblos de los partidos de Astudillo, Baitán y Palencia, en los almacenes de colonias de esta capital, debiendo venir provistos de los envases correspondientes, puesto que los almacenes no cuentan con bastantes para todos.

Sobre los cupos reglamentarios de cada pueblo, se aumentarán TRES kilos para las necesidades de la Iglesia.

PRECIOS DE VENTA DE LOS ACEITES: CLASE CORRIENTE, a 2,91 kilo para el almacenista y 3,05 pesetas para el detallista.

ENTREFINO Y REFINADO, a

3,18 pesetas kilo para el almacenista y 3,35 pesetas kilo para el detallista.

FINO, a 3,32 pesetas kilo para el almacenista y a 3,50 pesetas kilo para el detallista.

En los pueblos de la provincia, recargará en CINCO CENTIMOS los anteriores precios de venta al detalle, en concepto de gastos de transporte.

Los señores Delegados locales de todos los pueblos de esta provincia podrán expedir, a razón de 500 gramos de arroz por ración, según el Censo últimamente confeccionado. Aquellos Ayuntamientos que no tengan aprobado el Censo, deberán remitir inmediatamente a esta Delegación provincial su examen y aprobación, si procede.

Hay existencias de dicho artículo en los almacenes de PALENCIA, OSORNO, HERREDE FIEUERG, ALAR DEL REY Y AGUILAR DE CAMPO, a cuyos almacenes podrán dirigir sus pedidos.

El precio de venta de dicho artículo será el de 1,18 pesetas para el almacenista y 1,25 para el venta al detail, de conformidad con los precios fijados por la Superioridad.

Palencia, 28 de octubre 1939.—Año de la Victoria.

CONVOCATORIA

Todos los almacenistas, especialmente y en general, todos los individuos residentes en esta capital provincia que vienen dedicados a compraventa de cereales de todas las clases, concurrirán a la reunión que bajo mi presidencia tendrá lugar en el Palacio Provincial de esta capital, el VIERNES próximo a las TRES de noviembre, a las doce de la mañana.

Los señores alcaldes de la provincia cursarán las notificaciones correspondientes a dichos interesados, sin perjuicio de la citación que en este medio se les hace.

Palencia, 28 de octubre de 1939.—Año de la Victoria.

El Gobernador civil

ENSEÑANZA

PARA SOLICITAR ESCUELAS

Dentro de breves días publicarán las Juntas provinciales de Enseñanza las normas a que habrá de ajustarse para solicitar escuelas de la provincia y capital respecto de todos los cursillos procedentes de los cursillos de selección de 1935 y maestros del Grado Profesional siempre que en la actualidad no esté regentando escuela. NUMERO MAXIMO DE ASIGNATURAS A CURSAR OFICIALMENTE

Para cumplimiento de la orden dictada por el Ministerio de Educación Nacional de fecha 19 de los corrientes, organizando el desarrollo del próximo curso académico de 40, se ha dispuesto por el rector de la Universidad Central, que aquellos alumnos a quienes corresponden asignaturas pendientes de aprobación de cursos anteriores, podrán matricularse de ellas juntamente con las que integran el curso siguiente, siempre que se sean más de dos cuando el precedente lo compongan tres o de una cuando lo constituyan dos. En las pruebas de curso se deberá un riguroso orden de presentación, reduciendo el alumno a pasar el examen de las del curso anterior completo sin haber aprobado rendientes del curso anterior.

FUNERARIA
HONTIYUEL
Casa fundada el año 1880
Mayor Pral., 186. Teléfono.
PALENCIA

Servicio informativo
Falange Española Tradicionalista y de las JONS
SECRETARIA LOCAL
Orden para mañana Día de los Caídos

A las diez y media en punto, dos los afiliados a las distintas secciones como son Sección Femenina, Organizaciones Juveniles y Tercera y Segunda línea, se presentarán debidamente uniformados en nuestro domicilio social, Misas de Pelayo, 18, para asistir al acto de leer ante la Cruz de los Caídos la Oración de Sánchez Mazas, depositando a continuación una de nuestras Secciones corona de Laurel como homenaje a los Caídos por la Revolución Nacional-Sindicalista.

Palencia, 28 de octubre de 1939.—Año de la Victoria.

El Secretario Local del Movimiento

DELEGADA DE LA SECCION FEMENINA

Ha sido propuesta por la Jefatura Provincial a la Superioridad Delegada provincial de la Sección Femenina de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada de la antigua guardia civil, sa Ortega.

M. SAYALERO
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de los niños
Medicina general
Consulta de 12 a 2 y de 8 a 9
Avenida J. Antonio Primo de Rivera, 5.—PALENCIA

HACIENDA

D. JUSTO GONZALEZ TARRIO

Los periódicos de Santander, donde Falange ejerciendo el cargo de Delegado de Hacienda, se ocupan del traslado a Sevilla de don Justo González Tarrío, antiguo Inspector diplomado en Palencia, que aquí cuenta con tan buenas relaciones y familiares, y le despiden haciendo el resumen de su brillante labor. Su actuación al frente de la Delegación de Hacienda de Santander a partir de su liberación por el glorioso Movimiento Nacional, es reconocida por sus superiores, habiendo determinado sin duda su ascenso a la Delegación de Sevilla. Reciba nuestra enhorabuena.

HOY ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Sesión a las siete y media y diez y media. La Compañía de Comedias de Pepe Isbert, estrenando farsa cómica en tres actos, llamada "El gran ciudadano", obra de Pedro Muñoz Seca. Gran éxito de risa.

SALON NOVEDADES.—Sesión a las cinco y media y siete y media. "La nave del misterio".

CINE ORTEGA.—Sesiones a las siete y media y diez y media. "La riquilla Terremoto".

CINEA ESPAÑA.—Sesión a las cuatro y media y diez y media. "La Victoria de Bob".